

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.30 P., Fél évre 2.60 P., Egész évre 5.20 P.

Befizetések postacsekken.

„Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280

Lapzárta csütörtök este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel

Felolvasó szerkesztő: WAGNER MARTON

Szerkesztőség és kiadónyomda

„HUNGARIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64

Telefon 22

## Hirdetések díjszabásai:

Egynapos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötször hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Épít a MANSz

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének gyomai csoportja szombaton este tea-estélyt rendez a cigánytelepivályogvödörök lakóinak kitelepítése javára. A cél az, hogy ezeket a szerencsétlen körülmények között élő embereket egészségesebb lakáshoz juttassák. Ez a törekvés meglehetősen ellentétben áll a hivatalos telepítési politikával, amely még ma is előszeretettel ragaszkodik ahhoz, hogy a cigánytelepet benépesítse. Megváltjuk, hogy nekünk a MANSz mozgalma sokkal szimpatikusabb, mert emberibb és sokkal nagyobb szociális érzéssel tesz tanúságot. Nem állítjuk ugyan magunkat azzal, hogy a tea-estély jövedelméből akar egyetlen család kitelepítését és egészségesebb elhelyezését is meg lehetne oldani, de ezáltal

nem is ez a fontos, mert nem a MANSz feladata, hogy anyagi alapot teremtsen a végrehajtandó akcióhoz. A MANSz azzal, hogy kiad demonstrálta a sok száz szegény ember mellett, megteszi a kötelességét. Hogy esetleg anyagilag is a segítségükre siet, ezzel legfeljebb Gyoma község társadalmának elismerését és háláját mélyíti el maga iránt.

Mi minden esetre köszönjük a MANSz-nak, hogy ezt a súlyos problémát oly nemes gesztussal vette magáévá és ezzel példát mutat azok felé is, akiknek elsősorban volna kötelességük, hogy a cigánytelepivályogvödörök nyomortanyáit minél előbb eltüntessék a föld színéről. Reméljük, hogy a MANSz nemes gesztusa után ez sem fog sokáig várni magára.

## A református egyház életbeléptette a reverzális-tiltó rendeletet

Az Urasztalától való eltiltás időtartamának maximuma öt esztendő

A tiszáninneni református egyházkerület őszi közgyűlésén szabályrendeletet alkotott a köteleességmulasztó presbiterek és az egyházhoz hűtlen házasságok ellen. Most Farkas István püspök és Enyedi Andor dr. egyházkerületi lelkészjegyző az egyházkerület valamennyi presbitériumával hivatalosan közölte a nyomtatásban és nyilvánosságra hozta a két szabályrendelet szövegét. Az első a presbiterokról szóló szabályrendelet. A másik szabályrendelet az egyházi törvényeknek nem engedelmességek református vallású házasságokkal szemben követendő eljárásról intézkedik.

Szembetűnő, hogy ez a szabályrendelet — protestáns egyházi főhatóságok reverzális tör-

vényellenes álláspontjának is megfelelően — csupán azt követeli meg a református egyháztagtól, hogy a nemének megfelelő gyermeket neveltesse feltétlenül református vallásban. A szabályrendelet ugyanis azt mondja: Azokat az egyháztagokat, akik házasságkötésüknel a saját nemükhöz tartozó gyermekeiknek a református vallásban való nevelését nem biztosítják s így a hitűségbe, váfásos érzületbe, a törvényszabta egyháztagsági kötelességbe ütköző cselekményt követnek el, fegyelmi eljárás alá kell vonni. Az ilyen cselekményt elkövető egyháztagokat az Urasztalától való eltiltásra ítélnék, ami a választás és választhatóság jogától való megfosztást is maga után vonja. A jogerős ítéletét a legközelebbi istentisztelet végeztével a szószékről ki kell hirdetni és az egyházköz-

ség hivatalos lapjában közzé kell tenni, az Urasztalától eltiltottak nevét pedig minden urvacsoaraosztás előtt a szószéken fel kell olvasni.

Az urasztalától való eltiltás időtartamának maximuma öt esztendő. Ezen az időn belül is nyomban hatályát veszti, ha a megbüntetett egyháztag az egész gyülekezet színe előtt a templomban ünnepélyes formában kijelenti, hogy elkövetett bűnét megbánta.

A tiszáninneni egyházkerület eme szabályrendeletét azzal közöljük, hogy ez a debreceni, vagyis a tiszántuli egyházkerületben, amelyhez a mi gyomai egyházunk is tartozik, még nem lépett életbe. Ezek a szabályrendeletek itt most vannak szerkesztés alatt s valószínűleg ez év őszére bocsáttatnak ki.

## A községi képviselő-testület viharos jelene-tek között megszavazta a járdaépítési hozzájárulás kivetését

Bartolf Mihály kapta meg a gazdasági iskola építését

Gyoma község képviselőtestülete január 14-én délelőtt Kovács Gábor bíró elnöklete alatt és dr. Sorbán Jenő főszolgabíró jelenlétében népes közgyűlést tartott, mely iránt a képviselőtestületi tagok körében nagy érdeklődés nyilvánult meg. A nyugodt mederben meginduló tárgyalást csakhamar izgatmas viták váltották fel. Különösen a betonjárda hozzájárulási költségek kivetése és a gazdasági iskola építésének vállalatba adása körül hangzottak el heves felszólalások, melyek azonban egy pillanatra sem

lépték túl a tárgyilagos megítélés határát.

A közgyűlést reggel 9 órakor nyitotta meg Kovács Gábor bíró.

Beinschróth Márton napirend előtt szóváltta, hogy a közgyűlési meghívókat későn kézbesítik ki, ő is csak tegnap délután kapta kézhez. Ilyen körülmények között nem lehet lelkiismeretesen készülni a közgyűlésre. Kérte a főjegyzőt, hogy a közgyűlés meghívóinak idejében való kikézbítéséről gondoskodják.

Pánczél Emil főjegyző: Rajta leszek, hogy a jövőben minden-

ki idejében kapja meg a meghívót.

### Jóváhagyott határozatok

A napirendre áttérve, Pánczél Emil ismertette a várme gyei község által jóváhagyott képviselőtestületi határozatokat.

A polgári iskola férőhelyének biztosítása ügyében a fellebbezést elutasították, mert a képviselőtestület csak elvi határozatot hozott; a három egyház iskolasegélyezése ügyében hozott határozatot jóváhagyták; a besenyszegi elemi iskola könyvellátására kiutalt 100 pengő hozzájárulást jóváhagyták; a tanyai póstakézbesítés tárgyában hozott határozatot jóváhagyták; Anda József trafikbódé felállítása kérdésében hozott trafikbódé határozatot jóváhagyták; az óvodák karbantartási költségeit jóváhagyták; a községi elemi iskolai padok el-

készítésére felvett költségelőirányzatot jóváhagyták; a besenyszegi iskolaügyben kiküldött bizottságot elismerték, illetőleg a bizottság kiküldését tudomásul vették; egy állástalan diplomás jegyző elhelyezése ügyében hozott határozatot jóváhagyták; a községi ingatlanok haszonbérbe adását jóváhagyták; vitéz Pajor Gyula részére megállapított iskolaszéki jegyzői tiszteletdíjat jóváhagyták; a gyümölcskiállítás villanyvilágítási költségeinek átállását jóváhagyták; az anyakönyvi hivatal részére egy tűzmentes szekrény bezerzését jóváhagyták.

Következett a besenyszegi iskola kerítésénél felmerült többletkiadás fedezésének tárgyalása. Összesen 31,68 pengő többletkiadás merült fel, amit a képviselőtestület egyhangúlag megszavazott.

egy négyzetméter járda után 6 pengő, egy négyzetméter kocsihaját után pedig 8 pengő jár.

Ennek a felét írják az érdekelt háztulajdonosok terhére azzal, hogy a 6 és 8 pengő közti különbséget, tehát négyzetméterenként

2 pengőt szintén a háztulajdonosok legyenek kötelesek megfizetni.

Együttal mondják ki, hogy az így keletkezett követelés megfizetését osszák el 5 évi egyenlő részletre lehetőleg úgy, hogy a már esedékes első évi részletet az első felszólítás után 30 napon belül, a második részletet a szabályrendeletben megállapított időben fizessék meg és aki fizetési kötelezettségének 30 napon belül eleget tesz, az 10 százalékos fizetési kedvezményt kapjon.

A kérdéshez elsőnek Aranyi Mihály szól hozzá és hangoztatta, hogy az egységárak kivételének most semmi értelme sincsen, mert az 1932 évben hozott szabályrendeletet, mely a kivétel alapjául szolgál, többen megfellebbezték a közigazgatási bírósághoz. Amennyiben a közigazgatási bíróság a fellebbezést javára döntene, úgy az egységárak behajtását úgy sem lehetne végrehajtani. Indítványozta, hogy a fellebbezés sorsának eldőlteig térjenek na-

pirendre az előjáróság indítványa felett.

Pánczél Emil: A közigazgatási bíróság döntéséig 5-6 esztendő is eltelhet. Ennyi ideig nem várhatunk, mert nem lesz mi-ből járdát építenünk. A behajtandó összegek ugyanis a betonjárdaalap céljait szolgálják.

Kruchió Lajos kifogásolta, hogy azért mert, városzépészeti szempontból az egyes utcákban szélesebbre építették a járdákat, mint például a Kossuth Lajos utcában, vagy a református templom körül, az érdekelt háztulajdonosok fizessék meg a költségdöbbletet.

Pánczél Emil: Ott, ahol a járdákat az előírt méreteknél szélesebbre építették, a költségdöbblet minden egyes esetben a községet terheli.

Wagner Marion: mielőtt a tárgyhöz szól volna, mint újonnan beválasztott képviselőtestületi tag hangsúlyozta, hogy képviselőtestületi működés-

sét építő munkára kívánja felhasználni.

Meggyőződése, hogy ugyanez a szándék hatja át a többi képviselőtestületi tagot is.

Ami a betonjárda készítés költségeinek megtérítését illeti, kérdés, hogy az 1932-ben alkotott szabályrendeletnek van-e visszaható ereje. Ha van, úgy nem szabad gátat vetni a behajtás elé, mert ezzel a további

## Vita a betonjárda költségeinek megtérítése körül

A betonjárda készítés költségeinek megtérítése ügyében Pánczél Emil főjegyző terjesztette elő ezután az előjáróság javaslatát.

A főjegyző elmondotta, hogy az 1932-ben alkotott szabályrendelet alapján megállapított részletek befizetését nem szor-

galmazták, mert az egyes vállalati iratok eltűntek és így nem lehetett megállapítani, hogy az érdekelt háztulajdonosokat mekkora fizetési kötelezettség terheli. Ennek pótlására az előjáróság javasolja, hogy egységárakat állapítsanak meg, még pedig olyan formában, hogy

## TÁRCA

### GÁLÁNS KALAND

#### — AZ ALVÉGEM

(2-ik folytatás.)

Megismertem a helyet. Az egyetlen falubeli földbirókoss házának udvarán, kertjében voltam. Ott van ni a lugas is, — igaz, hogy most már téli díszben, — ahol a nyár végén a ház három kisasszonyának emlékkönyvébe írkálom a verseket. No, ha a lugas ill van, akkor itt vannak a közelben a kutyák is. Ez a gondolat arra készítette, hogy egy kicsit szaporábban szedjem a lábamat, mert a kutyákat ismertem, de annyira bejáratos a házhoz nem voltam, hogy ők is ismertek volna engem. Ez pedig baj. Nesztelen léptekkel futottam az utca felőli kőkerítés felé, fel is tornáztam magamat rá szerencsésen, s csak épen a szöges dróttal volt még némi kis eligazítani valóm, amikor hátulról, mint a fergeleg, rohan ám utánam a két kutya. A Bodri, meg a Saió. A Bodri volt a gyorsabb, de

a Saió az ügyesebb. A vad nekifutásból akkorát ugrott a palánknak, hogy elérte az ég és föld között kapálódzó lábamat, s a nadrágomból egy jó tenyérvényt kihásított...

Ezt ugyan már csak otthon konstátálhattam, mert abban a pillanatban, amikor ez a váratlan — bár sejtett — inzultus ért, nem törődve vele, hogy hova puffanok a lufoldalon a vaksötétben, úgy vetettem magam át a kerítésen, hogy még a szöges dróttal se sokat gondoltam.

A bai tehát megvolt. Az egyetlen jó szövegruhám volt az, amiben ünnepeltem, vizitékbe jártam. S tessék: most egy ilyen hatalmas folytonossági hiány éktelenkedik rajta. Szerencsé, hogy a kabát a sajátjával volt bélelve, s a p—i szabómester innen pótolván a hiányt, olyan szépen dolgozta el a betoldást, hogy ezt még az avatott szem sem vehette észre...

Következő vasárnapon — főnőkömmel együtt, — ennek a falubeli földesurnak a házába voltam hivatalos.

Most valamit közbevetőleg meg kell jegyezniem:

Ebben az időben lőttek dívalba azok a kis kézimunkával díszített tárcák, tányérok, hamutartók, melyek rendszerint üvegből készültek, s alája gobelin-képek, hímzések, madetrák, nchelieők meg a nagy ég tudta mitféle tengeri herkenyűk kerültek. Nekem feltűnt ugyanis, hogy a ház kisasszonyai, — eladásorban már mind a három, — túntetőleg tologainak a kezem ügye alá egy ilyen hamutartót, s jelentőségteljes pillantásokat váltva egymással, vissza szemekkel nézgettek föl ismert ruhámat. Eg — épen azért, mert nem értettem a dolgot, — szörnyen kényelmellen volt.

Amikor azután csak úgy lopva, felszemmel, végre egy pillantást vettem az obskurus hamutartóra, hát észbe kaptam ám. Mert az üveg alatt nem volt egyéb, mint az a tenyérvényi darab szövet, amit szerdán este a Saió kutya szabott ki a nadrágomból. De hogy kidíszítve? I Szép csillagalakra zecsessiosan kiollózva, valami nyolc ágra, s a csillag mind a nyolc ágába egy-egy szivelek nyirva...

Ahán! Hát ez izgatja a hölgyek fantáziáját! ? No jó.

Fölkeltem székemről, s a cipővel kezdve egy kicsit macabber politikai eszmecserét, kezemet a nadrágom zsebébe sütyesztve járkáltam fel-alá, miközben a derékba szabott zakómat ügyesen olyan magasztosra felkapnom a hátamon, hogy a csintalan hajadonok ekkor a hőzentragereim mintakészében is gyönyörködhetnek, csak azért, hogy így, tempós léptekkel járkálva, magamat minden oldalról közszemlére tevé bebizonyítsam, hogy bár a szövet szinc, mintája meggyezik velem, az én ruházatomban a számbalítható területen semmiféle szakadás, vagy hiányosság nincsen...

Hogy meggyőztem-e őket, nem tudom.

Lehet, hogy rájöttek később, hogy hiányozhat valami valahonnan a nékül is, hogy ennek nyomát látnánk, mert amint értesültem, azóta már régen férjhez ment mind a három.

Ádásom reáruk.

H. E.

(Vége.)

járdaépítései akasztaná meg a képviselőtestület.

*Panczél Emil:* A kérdésre adható válasz akár igenlő, akár nemleges, mind a két esetben vitatkozás tárgyát képezheti. Annyi azonban bizonyos, hogy mindaddig, míg a szabályrendelet ellen beadott fellebbezés el nem dől, a behajtást nem lehet végrehajtani. Az előjáróság javaslatát tehát nyugodtan

## Tönkre mennek az egyházak, ha megfizetjük velük a járdaépítési költségeket

A betonjárda hozzájárulási költségeinek kivétele ellen Eiler Mihályné, Wagner Péter, dr. Balázs László, Szabó Margit, özv. B. Kiss Lajosné, Wagner Márton Fiai és a Református Egyház fellebbezést adtak be és kérték, hogy a terhekre kivett hozzájárulási költségeket töröljék. Az előjáróság javasolta, hogy a fellebbezéseket, mint alaptalanokat, utasítsák el.

*Beinschröth Márton* szerint közbömbös, hogy mit határoz a képviselőtestület, mert a hozzájárulási költségek, tekintettel arra, hogy dologi tehernek számítanak, kizárólag csak azoknak az épületeknek az értékesítéséből vonódnának behajthatók, amelyek mellett a járda épült. Ezeket az épületeket pedig a hozzájárulási költségek miatt értékesíteni nem lehet. Indítványozta, hogy térjenek napirendre a kérdés felett.

*Panczél Emil:* Beinschröth ur téved. Igaz ugyan, hogy a betonjárda hozzájárulási költségek dologi tehernek számítanak, de közadók módjára azért behajthatók, ami másszóval azt jelenti, hogy az érdekeltek ingóságaiából is fedezhetők.

*Wagner Márton* az előjáróság javaslatával szemben indítványozta, hogy legalább a három egyház hozzájárulási költségeit engedje el, mert az egyházak amúgyis súlyosan meg vannak terhelve különböző kulturális és egyéb kiadásokkal.

*Küchö Lajos* azonosította magát Wagner Márton felszólalásával és rámutatott arra, hogy

az egyházak válságba kerülnének, ha megfizetjük velük a betonjárda hozzájárulási költségeket.

*Panczél Emil:* Van egyház, amely ezeket a költségeket befizette. Nem tehetünk kivételt.

*Wagner Márton:* Ha a képviselőtestület az általam előterjesztett indítványhoz nem járulna hozzá, legalább a templomok körül épített járda hozzájárulási költségeit engedje el.

megszavazhatja a képviselőtestület.

*Aronyi Mihály:* Megállapítom, hogy a főjegyző ur nem tudott kellő választ adni a feltett kérdésre.

A vita ezzel véget ért és Kovács Gábor bíró szavazásra tette fel a kérdést. Névszerinti szavazással 22 szavazattal 10 ellenében elfogadják az előjáróság javaslatát.

A két ellentétes indítvány felett névszerinti szavazással döntöttek és 23 szavazattal 8 ellenében elfogadják az előjáróság javaslatát. Egy képviselőtestületi tag tartózkodott a szavazástól.

A tárgysorozat következő pontjaként — az alispán utasítására — megajánlottak 6000 pengőt a járdaépítések folytatására. Az előjáróság javasolta, hogy ebből az összegből a 665 méter hosszú Árpád utcát lássák el 1 méter széles betonjárddal.

*Küchö Lajos:* Miért az Árpád utcát, amikor erre a Mátyás király utcában sokkal nagyobb szükség volna.

*D. Vincze Endre:* Igaza van. Csak mi orvosok tudjuk, hogy mennyire lehetetlenül rossz a Mátyás király utca téglajárdája.

*Panczél Emil:* Az Árpád utca után a Mátyás király utcára, majd a Bocskai utcára kerül a sor.

*Küchö István:* A régi temető mögött elhúzódó 227 méter hosszú utat kellene először betonjárddal ellátni, vagy legalább is téglával beburkolni, mert állítom, hogy ez az utvonál Gyoma egyik legforgalmasabb utja.

*Panczél Emil:* A 6000 pengőből csak betonjárdát lehet építeni, de annak nincsen semmi akadálya, hogy az Árpád utcából kikerülő téglanyagból kijavítsuk a régi temető mögötti utat. Különben ilyen célokra 2000 pengő állítottunk be a költségvetésbe, de ezt az összeget az alispán csak másodrendű kiadásként engedélyezte.

*Küchö Lajos:* Én ragaszkodom hozzá, hogy a 6000 pengőből a Mátyás király utcát lássák el betonjárddal.

*Panczél Emil:* Én a magam részéről ehhez is hozzájárulok.

*Heter Ádám* szavazást kért a két ellentétes indítvány fölött, mire névszerinti szavazással 3 szavazattal többséggel a Mátyás király utcának betonjárddal

való ellátása mellett döntöttek.

A képviselőtestület ezután ráért a gazdasági iskola építésének vállalatba adására.

## Bartolf Mihály kapta meg a gazdasági iskola építést

Beérkezett összesen 20 ajánlat, de köztük különböző hiányok miatt többet el kellett utasítani. Így nem fogadták el Tevan Rezső békéscsabai mérnök, Balázs M. István budapesti építész, Cako Sándor hódmezővásárhelyi ácsmester, ifj. Sulyok Mihály békéscsabai építőmester, Rück József budapesti építőmester, Zolesek Alajos gyulai építőmester, a Gyomai Hadirakpart Iparcsoport Borkó György békéscsabai asztalosmester és Csetei János békéscsabai asztalosmester ajánlatát. Maradt Bíró Benedek és Fiai asztalosmesterek ajánlata, akik az asztalosmunkákra 5048.60 pengős, ifj. Balog Lajos asztalosmester ajánlata, aki az asztalosmunkákra 5184.81 pengős, Hajbac Adám építési vállalkozó ajánlata, aki az összes munkákra 31.496 pengős, Bartolf Mihály építési vállalkozó ajánlata, aki az összes munkákra 31106.35 pengős, Takáts Imre endródi ácsmester ajánlata, aki az ácsmunkákra 7803.24 pengős, Szilágyi Péter asztalos ajánlata, aki az asztalos munkákra 4905.50 pengős, Jenei Bálint ácsmester ajánlata, aki az ácsmunkákra 7352.40 pengős, ifj. Jenei Bálint asztalosmester ajánlata, aki az asztalosmunkákra 5107.25 pengős és végül a Gyomai Építőiparosok Szövetkezetébe tömörült iparosok ajánlata, akik az összes munkákra 32.297.74 pengős ajánlatot tettek.

*Panczél Emil* hangsúlyozta, hogy mivel a bádogos munkákra nem érkezett ajánlat, de egyéb körülmények miatt is, a közszállítási szabályzat értelmében a munkát csak osztatlanul lehet kiadni, tekintettel arra, hogy a gyomai iparosokat előnyben kívánják részesíteni, az előjáróság javasolja, hogy a gazdasági iskola építésére Bartolf Mihályt, mint a legolcsóbb ajánlattevővel kössék meg a szerződést.

A javaslatához elsőnek Papp Zsigmond szolt hozzá és hangoztatta, hogy a pályázat meghirdetése után különféle állítások kerültek forgalomba, melyek nem valami jó fényt vetnek a mostanábn kiadott építkezések vállalkozójára. Egy ügyvel kapcsolatban állítólag a csendőrséget is foglalkoztatták. Indítványozta, hogy mielőtt az ügyben döntenének, tisztázzák,

van-e valami alapjuk ezeknek az állításoknak.

*Panczél Emil:* Arról volt szó, hogy a község tulajdonából elloptak bizonyos mennyiségű épületanyagot. Megvizsgáltam az ügyet és kiderült, hogy lopás nem történt. A kérdéses anyagokat, néhány állványalkatrészt Ugrin mérnök úr adta kölcsön.

*Wagner Márton* arról beszélt, hogy a rágalomokkal már a község tisztviselőinek erkölcsi reputációja érdekében is le kell számolni, mert a község csak akkor bizhatik meg vezetőiben, ha azokhoz a gyanunak még a legkisebb anyéka sem tapad. Nem szabad megengedni, hogy a tisztviselőket rágalomokkal illessék és ezért tisztázni kell a dolgot, hogy mindenki lássa: a laptalanul gyanúsítottak. Egyébként nem helyeselte, hogy a községi építkezéseket évek óta ugyanaz a vállalkozó kapja meg. Indítványozta, hogy a munkát osszák meg az egyes pályázó szakiparosok között.

*Panczél Emil:* A jelenlegi körülmények között erre nem ad módot a közszállítási szabályzat. Ami pedig a vádaskodásokat illeti, az ügyet a főszolgabíró úr elé terjesztem és megkérem, hogy tartson vizsgálatot és tisztázza a helyzetet.

*Ugrin István* mérnök szólt fel ezután és a vádakát visszautasította.

Hosszu vita következett ezután és miután Wagner Márton az előjáróság javaslatával szemben fenntartotta a maga indítványát, Kovács Gábor főbíró szavazásra tette fel a kérdést. Az előjáróság javaslata mellett 18 szavazatot adtak le, Wagner Márton indítványára esett 7 szavazat, míg öt képviselőtestületi tag tartózkodott a szavazástól. Ezek szerint 11 szótöbbséggel

Bartolf Mihály kapta meg a gazdasági iskola építési munkáját.

A tárgysorozat következő pontjaival gyorsan végeztek. A községi tanítónak használatra díjmentesen átengedett 2—2 hold föld után a jövőben elvontakat számítanak és azt levonják a fizetésükből. A számvizsgáló bizottságba öt képviselőtestületi tagot küldtek ki és pedig Nemerey Péter takarékpénztári igazgatót, mint elnököt, Lukács Antalt, Béres Mihályt, Erdői Mihályt és Kruchió Istvánt mint tagokat. A testnevelési bizottságba kiküldött három tag mandátumát meghosszabbították, illetőleg újra kiküldték őket és így a testnevelési bizottság képviselőtes-



tületi tagjai újra Kovács Gábor, Kató Lajos és Bácsi Elek lettek. Kimondták, hogy a Takarékpénztár és a Horthy-segélyalap búzakészletét 1937. július 30-ig az Első Budapesti Gőzmalom telepen helyezik el. A községi állatorvos nyári szabadságának tartamára "állandó helyettesről" gondoskodtak és az ő dotálására megszavazták 100 pengőt. A gyámpénztári közös kamat-

kulcsot 1936 második felére 4-4 százalékbán állapították meg, végül kimondták, hogy a vásártéren minden állatnemenk külön elkerített részt biztosítanak, azonkívül beszerzésnek egy oszával ellátott hullaszállító kocsit. Ezek költségeire 1000 pengőt irányozták elő.

A közgyűlés délután 1 órakor ért véget.

## A régi magyar farsang hagyományai elevenedtek újra a nagyszerűen sikerült Nemzeti Bálon

mely káprázatos keretek között folyt le

A régi magyar farsang nemes hagyományai elevenedtek meg újra a Nemzeti Egység Párti gyomai szervezetének rendezésében szombaton este az Uri Kaszinóban megtartott Nemzeti Bálon. Amennyi fény, gondtalan jókedv, szelid virtus a múltból még felvillózik, az mind eleven erővel teljesült ki ezen a bálon, amely a mi küzdelmes napjainkban szebb nem is lehetett volna. Gyoma község és a környék uritársadalma régén látott káprázatos pompával vonult fel az Uri Kaszinóba, ahol a színek valóságos orgiája fogadta. A piros-fehér-zöld világitás, a girlanderdő, a Nemzeti Egység Párti jelvényeivel díszített tapéták pompás keretbe foglalták a gyönyörű ruhákban megjelent hölgyeket, akiknek sorait szolid színekkel tarkították az urak fekete estélyi ruhái. Később, amikor a jókedv már tetőfokára hágott, előkerültek a színes papírsapkák, a „Nemzeti Bál” felirással díszített léggömbök, serpentinek kigyózták át keresztül-kasul a nagytermet, konfetti havazott a táncolók fölé, cigánymuzsika, a bárhelyiségből harmonikaszó sirt, ujjongott bele a szívekbe, igazi farsangi hangulatot varázsolva a mesés éjszakába, amely, sajnos, oly hamar véget ért.

A meghívottak este 9 óra felé kezdtek gyülekezni a bálra és 10 órakor már mindenki együtt volt, amikor vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán Sorbán Jenő főszolgabíró a felesége, a sógornője és Nemerey Péterné társaságában megérkezett. Az előkelő vendéget a bejáratnál Nemerey Péter takarékpénztári igazgató, mint a NEP gyomai szervezetének elnöke, G. Nagy László földbirtokos, mint a NEP kerületi elnöke, vitéz Ma-

daras Gyula malomigazgató, mint a NEP gyomai szervezetének titkára, Palotás István ref. lelkész, mint a NEP vármegyei szervezetének titkára és dr. Kovács János ügyvédjelölt, majd a rendezőség és a táncosok pompás sorfala között betalauzolták a számára készített emelvényre, ahol Nemerey Péter a NEP gyomai szervezetének és csoportjainak, valamint a bálkozó közönség nevében üdvözölte. Beszéde során hálás köszönetét fejezte ki azért, hogy e bálon megjelent és ezzel úgy a NEP gyomai szervezetét, mint Gyoma egész közönségét mégtisztelte. Külön köszönetet mondott Darányi Kálmán miniszterelnöknek és Ivády Béla ny. miniszternek a NEP országos elnökének, amiért a bál legtöbb védnökségét elvállalni szívesek voltak és képviselőikkel megbízták a vármegye szeretett főispánját.

Az elhangzott üdvözlés után Papp Ilonka, Papp Zsigmond földbirtokos, szobrászművész, a „Hombár” elnökgazdájának szép és kedves leánya Gyoma hölgyközönsége nevében köszöntötte a főispánt, akinek beszéde végén egy gyönyörű, nemzeti színű szalaggal átkötött minióza csokrot nyújtott át.

Vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán közvetlen szavakkal köszönte meg a szeretetteljes fogadtatást és legnagyobb megelégedésének adott kifejezést a bál fényes megrendezése fölött. Utána dr. Kovács János ifjúsági elnök kérésére engedélyt adott a bál megnyitására. Pillanatok alatt felsírt a muzsika és megkezdődött a tánc.

Míg a fiatalok mulatott, vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán elbeszélgetett Gyoma és Endrőd vezetőivel, akiknek sorában ott láttuk Gyoma község

egész előjáróságát. Harsányi László endrődi főjegyző és Kalmár Imre községi főbíróval az élen az endrődi előjáróság számos tagját és másokat. Éjfélelőtt a főispán megegyezésre is megkösönve a szeretetteljes fogadtatást és ismételtén is elismerését fejezte ki a bál kitűnő megrendezéséért, eltávozott a bálból és az éjféli vonattal elutazott Budapestre.

A főispán távozása után a bál természetesen tovább folyt és csak a késő reggeli órákban ért véget.

Beszámolóink nem volna teljes, ha még nem emlékeznénk Nemerey Péter és dr. Kovács János rendezői munkájáról. Az ő érdemük, az ő odaadó fáradozásuknak a gyümölcse, hogy a „Nemzeti Bál” nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is kitűnően sikerült, de részt kérnek a sikerből Kató Gábor községi tisztviselő, aki a rendezésben segédkezett és Domokos Albert villanyszerelővel együtt az általános tetszést artozt nagyméretű NEP jelvényeket elkészítette. Külön elismeréssel kell megemlékeznünk Domokos Albert villanyszerelő és műszerészről, aki a világitást a legmesszebbmenő gondossággal, kitűnő szakértelemmel és lelkesültséggel látta el és aki ezzel sokoldalúságáról ismételtén bizonyosságot tett. A NEP gyomai szervezete bizonyára továbbra is foglalkoztatni fogja a nagyközönséget őszinte megelégedésére és gyönyörűségére.

### FELÜLFIZETÉSEK:

- 30.— P. Kner Imre és Endre.  
10.— P. Maday Aladár; dr. Vinöze Endre.  
6.— P. Kovács János, G. Nagy László.  
5.— Nemerey Péter, dr. Sorbán Jenő.  
4.— P. Glöck Armin.  
3.50 P. dr. Bartha Gusztáv, Greiszing József, Iványi István, dr. Legeza Tibor, dr. Neményi Honfi, Schmoll Jenő.  
3.— P. Hékele László, dr. Tardos Gáspár.  
2.— P. Göndös József, Huhn Ferenc, dr. Messinger Albert, Pétermann József, dr. Singer István, Sp. tzer Dezső, dr. Szentjobi Bartha János, Wagner József, Wagner Márton.  
1.50 P. Dukesz Jenő, Oláh Lajos, dr. Szász Lajos.  
1.— Saigó Sándor, Palotás István.  
— 50 fillér: Arany Gusztáv, dr. Gaál József, Foky Ferenc, Kerdő Péter, Cs. Nagy Dániel.

### ADOMÁNYOK:

- 10.— P. Beliczey Géza, Nem-

zeti Egység Pártja Bp., Tüköry József.

5.— P. Grósz Zoltán, Iványi Aladár, Sziráczki Sándor.

4.— P. Bay József, Honti Antal.

3.— Bácsi Elek, Dr. Christán Kálmán, Dobosy Károly, Kőszeghy István, Nónay Ferenc, Dr. Molnár Kálmán, Schulek Béla, Ugrin István, Záhonyi Aladár, Sebessy János.

2.— P. Bacsy Géza, Beinschroth Gábor, özv. Lukács Aladárné, Fekete János.

1.40 P. Kovács Dániel, melyekért ezton is hálás köszönetet mond a Szervezőbizottság.

## A Kiss Bálint utcában kigyulladt egy fűszerüzlet, a Mikszáth utcában leégett egy gazdátkodó házának melléképülete

Az elmúlt hét leforgása alatt két tüzeset volt Gyomán.

Január 6-án éjjel fél 3 órakor kigyulladt Kovács Lajos Kiss Bálint utcai fűszerüzlete. Szerencsére a tüzet még idejében észrevették és elejét vették annak, hogy komolyabb károkat okozzon. A kár így is tekintélyes. Elégett nagyobb mennyiségű fűszerárú, azonkívül a berendezés is megrongálódott. Mintegy 700 pengő értékű árú és felszerelés esett a tűz mártalékául.

Három nappal később, január 9-én délután 12 és 1 óra között Domokos Antal gazdátkodó Mikszáth-utca 45 számú házából jeleztek tüzet. Mire a tűzoltók kivonultak, a lakóház melléképülete, egy kamraszerű helyiség teteje már egészen lángban állott. Ezt az épületet nem is sikerült megmenteni, de a veszélyeztetett szomszédos épületek felől elhárították a tűzveszélyt.

A kár itt 500 pengő, biztosítás révén azonban mindkét tűz okozta kár megtérül. A tűz keletkezésének okát egyik esetben sem sikerült kideríteni.

## Meghalt Dobay Ferenc, a „Békés” főszerkesztője

Hetvenhétéves korában január 9-én Gyulán elhunyt Dobay Ferenc, a „Békés” című napilap főszerkesztője. Az elhunyt egyik legkimagaslóbb alakja volt a vidéki hírlapírásnak. Évtizedeken keresztül szolgálta a vidéki hírlapírást és

lapját a vidék egyik legjobb nap-lapjává fejlesztette. Iskoláit Verseccén végezte, azután Bécsben kitanulta a könyvnyomtatás és a betűöntés mesterségét, majd visszatért Gyulára, ahol a „Békés” leleírás szerkesztője lett. Édesapja halála után főszerkesztővé lépett elő és haláláig maga irányította a lapot.

Dobay Ferenc élénk szerepet vitt a gyulai társadalmi életben. Az ipartestület első elnöke, a Vármegyei Takarékpénztárnak pedig alelnöke volt. Halála az egész megyében ószinte részvétet keltett.

Temetését január 11-én tartották meg óriási részvét mellett.

### Méltó emléket Garzó Gyulának!

Alig hihető, hogy van valaki Gyomán, aki ne hallott volna Garzó Gyuláról s ne tudná ki volt és mit jelentett a község életében. Ha netán az újabb generációban mégis akadna, aki nem tudna felőle, vagy pedig ha nem volna tisztában jelentőségével és kiválóságával, annak ideiktatjuk a Revai lexikonban található ismertetést, amely többek között a következőket mondja:

„Mély gondolkodás, feleköltsé irály, ragyogó szónoki erő, buzgó egyházas tevékenység, külső lelkipásztori munkálkodás jellemelték, Nagy irodalmi munkásságot fejtett ki a gyakorlati irányu egyházi folyóiratokban, több egyházi lapban; megjelent önállóan is több kisebb műve, de irodalmi működésének sulypontja a Gyakorlati Bibliamagyarátok című folyóirat, melyet 1881 alapított s 16 éven át, 1896-ig vezetett s az enemű egyházi munkálatok országos központjává lett.”

Magából a tényből, hogy neve benne található az egyik legnagyobb lexiconban, kitűnik, hogy Garzó Gyula kiemelkedett a papság átlagából s mint ilyen, egyháza, a gyomai egyház érdekében egyéniségének megfelelő, értékes munkásságot fejtett ki.

Harsányi Pál békésbányai esperes a gyomai egyház történetében szintén mint egyik legnagyobb lelkipásztort említi, ki nekidejében az egyház, különösen az iskolázatás valóságos aranykorát élte.

Garzó Gyulának egyetlen élő gyermeke van még: Bella, aki teljesen elszegényedett és szembélyogja miatt teljesen munkaképtelen. Élete nélkülözések közt telik, olyan sorsban, mint ha nem is a nagy Garzó Gyula leánya lenne, azé a papé, aki egyházát még utódei iránt is halála kötelezte.

A gyomai református egyház önmagának s halott nagy lelkipáztora emlékek tartozik vele, hogy elszegényedett leánya nélkülözéseit ne nézze részvélenül s anyagi erejéhez mérten siessen segítségére s halálját ezáltal is igyekezzék leírni.

Garzó Gyula emlékkövére még a háboru előtt gyűjtés indult, azonban az emlékoszlop még ma sem áll. Méltóbb és szebb emléket nem állíthat neki az egyház, mintha etárvult és rászoruló leányát rendszeresen segílyezi.

### NAGYVILÁG HIREI

Hárommillió ember betegedett meg Angliában spanyolnáthában. — Kozma Miklós belügyminiszter látogatást tett a szegedi tanyavilágban és kijelentette: rendkívül örül annak, hogy a kiskisdedővő intézmény az ő hatáskörébe került és arra törekszik, hogy a tanyavilágban és a falvakban minél több kiskisdedővő létesüljön. — Paróka lesz a bécsi bálók divatja. Bálókban majd parókaival jelennek meg a hölgyek. — A földmivelésügyi miniszter hivatalos jelentése szerint országszerte folyik az elmaradt szántás és vetés munkája. — Darányi Kálmán miniszterelnök, aki a karácsonyi szünetet Auszriában, Badenben töltötte, Hóman Batint vallás- és közoktatásügyi miniszterrel együtt hétfőn este Budapestre érkezett. Előzőleg a miniszterelnök Bécsben Schuschnigg osztrák kancellárnál és Mandorfer osztrák földmivelésügyi miniszternel, Hóman Bálint pedig Pernter osztrák közoktatásügyi miniszternél tett látogatást. — A német sajtó azzal vádolja meg Francieországot, hogy puccsal el akarja foglalni Spanyol-Marokkót. — A budapesti büntetőtörvényszék Patay-tanácsa kötéltálati hatálra ítélte Varga Pál újpesti szegkovácsot, aki a múlt év novemberében agyonverte és kirabolta Streisinger Ernő budapesti csekovaskereskedőt. — Göring porosz miniszterelnök politikai megbeszélésre Mussolinéhez utazik Rómába. — A budapesti büntetőtörvényszék Szemák tanácsa

megkezdte Kenyeres-Kaufmann Mózes volt országg ülési képviselő bűnügyének főtérnyalását. Kenyeres Kaufmann Mózes csalással, okirathamisítással és azzal vádolják, hogy hamis okiratok alapján lett országgyűlési képviselő. — Sváicban kilenc tu istát maga alá temetett egy olavina. Eddig hét ember holtte-tét ásták ki a hógörgeg aól Valószínű, hogy az eddig elő nem került két turista is meghalt. — Törökország a békeszerződés értelmében a francia fennhabság alá került alexandretti és antiópiaszandzsakok megszállására készült.

### HIREK

A Gyomai főszolgabíroság 1936. évi ügyforgalma. A gyomai főszolgabírói hivatal most állította össze az 1936. évi ügyforgalomról szóló statisztikai kimutatását. Beiktattak összesen 4476 közigazgatási, 1726 kihágási, 53 hadirokkantügyi, 262 katonügyi és 6 légóttalmi, összesen 6533 ügydarabot. Elintézték összesen 17,520 ügyet.

Január 15. én értekezletet tartottak Szegeden az 1937—38. évi menetrendtervezet megbeszélésé ügyében. A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter határozata értelmében a M. V. szegedi fűtélvezetősége értekezletet tartott, melyen az 1937—38. évi menetrendtervezet tárgyalták le és igyekeztek az egyes községek külön kívánságait honorálni. Sajnos, Gyoma község nem képviseltette magát az értekezleten.

Papp József kormányfőtanácsosi kinevezése. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Papp József építőmesternek, az Ipar testületek Országos Központja elnökének, közhasznu érdemes tevékenysége elismeréséül a kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Öngyilkos lett Lendvay Sándor gyulai telekkönyvvezető. A Gyomán is jólismert Lendvay Sándor gyulai telekkönyvvezető január 12. én felakasztotta magát és mire ráakadtak meghalt. Tettét azért követte el, mert az utóbbi időben maganeletével kapcsolatban rágalmozó levelekkel árasztották el a várost.

Új balesetbiztosítási veszélyességi táblázatot állít össze az OTI. A balesetbiztosításról intézkedő törvény értelmében az OTI köteles 5. évenként új balesetbiztosítási veszélyességi táblázatot összeállítani, amelynek alapján újból osztályozzák az egyes üzemekek. Az osztá-

— XI. Pius pápa életereje egyre jobban hanyatlík. Ma már nem titkolják, hogy katasztrófától tartanak. — A magyar buza és tengeri ára lényegesen felette van a világgpiaci árszínvonalnak. — A kommunisták megkezdtek Madrid kiűritését. — A „Jugoszlavenszki Lloyd” című belgrádi lap valamennyi békeszerződés felülvizsgálását követeli. — Óriási hóvihar dühög Romániában és Bulgáriában. — Rohamosan növekszik a munkanélküliség Csehországban. A lapok leszögezik, hogy februárra háromnegyedmillió lesz a munkanélküliek száma.

lyozásnál természetesen a statisztikai adatok szolgálhatnak elsősorban alapul, de ezenkívül figyelembe veszik azt is, hogy az egyes foglalkozási ágak balesetelhárítási berendezései terén milyen eredményeket sikerült elérni. Az új tervezetet véleményezésre megkapta a szegedi kereskedelmi és iparkamara is, ahol az érdekelt vállalatok esetleges észrevételeiket január 14-ig előterjeszthetik.

Murgács Kálmán nyolc népszerű dala zongorára, gyermekek részére. Szerző ma elismerten a legnépszerűbb dalköltőnk. Városban, faluban, rádióban éppugy, mint a legkisebb falusi iskolában dalolják szerzeményeit. Most nyolc közkedveltségnek örvendő dalát adta ki csinos fűzetben, kezdő zongoristák részére. Aki csak olvasni tudja a kottát és némi gyakorlata van, könnyen játszhatja ezeket a nótákat, mivel minden hangjegy — a zongora iskolakéhoz hasonlóan — számokkal is megjelöli azt az ujjat, mellyel a megfelelő billentyűt le kell ütni. A nóták a tanulóknak nagy örömet fognak szerezni. Ehhez hasonló gyakorlati kotta nem jelent meg az utóbbi évtizedben. A fűzet ára 1,60 pengő. Minden könyvkereskedésben kapható.

A gazdák figyelmébe! Az előljároság hivatalosan közli, hogy a haszonállatok összeírása megkezdődött. Kérik a gazdákat, hogy állatállományukat pontosan diktálják be, mégpedig mindig azon házszám, illetőleg tanyaszám alatt, ahol az állatok tényleg vannak. Az előljároság hangsulyozza, hogy az összeírás nem az adóztatás céljait szolgálja.

Gyógyszertárszolgálat. Ünneppapokon és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a beéri Balogh gyógyszerár tart szolgálatot.

**HIRDESSZEN  
LAPUNKBAN!**



**A TURUL Szövetség** „Szép művésztörzse országos pályázatot hirdet oly megzenésítésre alkalmas versre, mely méltó lehet arra, hogy a magyar ifjúság dala legyen. Első díj: 150.— pengő, második díj: 75.— pengő, harmadik díj: 40.— pengő. A részletes tájékoztatást tartalmazó nevezési lapok 50 fillér-ért kaphatók a TURUL Szövetség Fővezérénél (Budapest, VIII., Muzeum-örút 6—8.) Postá 20 fillér.

Pályázati határidő 1937. február 15-ig.

Gyümölcsfák alakító metszéséről, a gesztenyetermeléséről, a törpefák ültetéséről, a január-február havi teendőkről, a tavaszi talajmunkákról, trágyázásról, a zöldség és virágkerti teendőkről, a permetezőgépek bírálatáról, a madarak téli etetéséről stb. ir képekkel bőven illusztrálva „A MAGYAR GYÜMÖLCS” legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozva ingyen mutatószámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Gerlóczy-u. 11.

A Budapesti Nemzetközi Vásár meghosszabbította a kedvezményes jelentkezési határidőt január 25-ig.

Kamatmentes hitellel lehet tenyészállatot vásárolni a mezőgazdasági kiállításon. A kölcsön 18 hónapra szól és azt két egyenlő részletben kell a tenyésztőknek visszafizetni. Az igénybevett hitel kamatmentes, csupán a folyósításért és kezelésért kell a kölcsöntőke teljes összege után évi 1.5 százalék járulékot a törlesztési részletekkel egyszerre és egy időben megtéríteni.

Azok a magántenyésztők, akik ezt a hielt igénybe óhajtják venni, igénylésüket az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságának (Budapest IX. Köztelek utca 8.) legkésőbb február hó 25-ig jelentsék be. A tenyészállatvásárlási hitelt igénybe vevő tenyésztők a bejelentésükben a néven, lakhelyen, az állatok faján, nemén, számán és a hitelösszegeen kívül azt is közölik, hogy tagja-e az OKH. kötelekbe tartozó valamely szövetségnek és rövid tömör formában az ingatlan és ingó vagyonuk, valamint terheik állapotát szintén közölik. E hitelakció célja az állattenyésztő gazdák részére a kiállításon vásárolható tenyészállatok beszerzésének megkönnyítése, ezért nem kifejezetten tenyésztési célra történő vásárlásokra e hitel nem igényelhető. A községek és közbirtokosságok ezt a hitelt nem vehetik igénybe.

## MEGHÍVÓ

A „HONSZ” gyomai csoportja f. év január hó 24-én ó. u. fél 2 órakor a csoport helyiségében az alanti tárgysorozattal rendez évi tisztújító

### közgyűlést

tart, melyre a tagokat ez uton meghívja és szíves megjelenésüket kéri.

### TÁRGYSOROZAT:

- 1.) Elnöki megnyitó.
- 2.) Ügyvezető jelentése.
- 3.) Pénztárnok jelentése.
- 4.) Számvizsgáló bizottság jelentése.
- 5.) Határozat a felmentvény megadásáról.
- 6.) Indítványok.
- 7.) Tisztújítás.
- 8.) Jövő évi költségvetés előirányzat.

Indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal a csoport ügyvezetőjéhez adandók be.

Bajlári üdvözléssel.

Gyoma, 1937. január hó 10.

**IZSÓ BALÁZS**  
Ügyvezető igazgató.

**FEKETE LAJOS**  
elnök.

## Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe január 8-tól 14-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek: Takáts Imréné Hornok Eszternek leánya, Eszter, rk., Baria Lajos Mihályné Kua Rózának leánya, Róza, ref., Varga Albertné Ceglédi Reginának fia Albert — József, ref., Bíró Benedekné Gecsei Ilonának leánya, Erzsébet, ref., Munkácsi Lajosné Ceglédi Erzsébetnek leánya, Piroška, ref., Erdei Jánosné Petneházi Rózának leánya, Ilona — Jolán, ref.

Házasságot kötöttek: Szilágyi László és Szántó Piroška.

Meghaltak: özv. Varga Jánosné E Kiss Erzsébet 87 éves ref., özv. Cs. Kovács Sándorné Sági Julianna 75 éves, ref.

## Hirdetmény

Az Országos Földhitelintézet eladni szándékozik a gyomai határban, a póhalmi részen fekvő, volt Halmi Péter, Alt Pál, Simon Imre, özv. Rácz Jánosné, Hornok János, Kozma Mihály és Mihályi József-féle földingatlanokat, esetleg kisebb tagokban is. Az intézet megbizottja **e hó 16-án (szombaton), 19-én és 20-án (kedden és szerdán)** Gyomán a Holler-féle vendéglőben tárgyal és fevilágosítást ad az eladási és fizetési feltételeket illetőleg.

# MOZI Publikáció

## Korona Hangos Mozgó Endrőd

1937. január 17-én vasárnap  
6 és fél 9 órakor.

### Nagy kiállítású izgalmas hangosfilm!

## Szudáni Örjárat

Egrotikus dráma.

Szereplők:

Cary Grand, Claude Rains, Gertrude Michael, Kathleen Burke.

Ez a rendkívül érdekes és látványos film a gyarmati hadsereg önféldozásai és a dzsungelben élő primitív népek szenvedésének borzalmai hűséggel adja vissza. Erős és izgalmas hatásokon épített történet.

### Dzsungeltitkai.

#### Mel a tigris?

#### Alvajáró.

### Csendet kérünk

víg és kultur filmek.

Hangos Magyar Világhíradók.

„A Bakácsabai Orvosi Kör” 1937 január 19-én kedden fél 8-kor tudományos ülést tart, melyen Dr. Mészáros Gábor igazgató főorvos ad elő „Ujabb irányelvek a diatetikában” címen. Utána társas vacsora. A békésmezei orvosokat mindketőre szívesen látja az elnökség.

### Piaci árak

(Gyomán, 1937. január 13-án.)

Gabonapiac: január 15-én, bóva 20 pengő, morzsolt tengeri 10,70 P., árpa 14 P.

Sertéspiac: Hizott sertés (120 kg-on felül) 0,90—0,95, hizott sertés (100 kg-on alul) 0,85—0,90 pengő kg-ként, malac 30 pengő páronként, éves süldő 50—80 pengő drb-ként.

Baromfi-piac: Tyúk 1,10—1,15, csirke 1,10—1,15, pulyka 1,10, gyöngytyúk 1,30, hizott liba 1,25, hizott kacsza 1,30 pengő kg-ként, hetes csirke 0,50 pengő páronként, sovány liba 6—9 pengő drb-ként, sovány kacsza 7—9 pengő páronként, tojás 1,10 pengő kg-ként és 5—5 és fél fillér drb-ként.

A pápa díszautója a Budapesti Nemzetközi Vásáron lesz látható.

Országos vásárok: Január 15-én és 16-án Mezőberényben országos állat- és kirakodóvásárt tartanak.

Zongora tanítás. Gyémánt Erzsébet a zeneelméleti főiskolán végzettségi zongoratanárnak kellő szakképzéssel és hatékony karszer átfutással Csabáról Gyomára órákat adni, úgy kezdők, mint haladók részére. Bővebb fevilágosítást nyújt Waltmann Miklósné szül. Markstein Ilona Horty M. u. 17.

Olajos Lajos bornagykereskedőnél az elősmert jó gyöngyösi bornak literje 44 fillér.

Dutkan Lászlónak, a Ladnai Lajos fele 4 és fél kat. hold ugari tanya földje eladó. Zrinyi u. 35 sz. 1—1

Özv. Izso Istvánné Zöldtapolosi tanyáján tórek van eladó. Lakik Petőfi u. 36. sz. 2—3

20-as kétcsövű vadászfényver, uri szánkó, 198 tojásos keletetűgép, 3 csöves hangszóró, teljes rádiókészülék eladók. Debreczeni Dénesnél. 2—2

Domokos Albert villanyszerelő és műszerész azonnali belépésre felvesz egy kiszolgálótelepít és tanuló fiukat. 4

Zamatos minőségű, magas foku ceglédi fehér, újltor literenként 40 fillérért kapható Kerekes Károlynál. Ugyanott az 6 sor literje 56 fillér.

Eladó: 40 kat. hold nagy tanyával és gyümölcsös kerttel az endrői határban, 5 kat. hold keselősön vetéssel, 20 hold póhalm, 20 hold görögálláson, 35 hold udvarokban, 14 hold varjason, 5 hold nagylaposon.

Eladó házak: Bocskay uton 3 szobás nagy gazdasági épületekkel. Baros utcában egy szép családi ház. Árpád uton 2 szobás nagy telekkel. Dobó Istvan uton egy kis családi ház 700 P.

Eladó egy 18—36-ös Har Par traktor. 1 traktor kocsi 1,5-ös ekével. Kerekes kisebb nagyobb földet az ugaron és 2—2 fortáj keselési földet tanyával. Érdeklődők forduljanak Izso Balázs ingatlan közvetítőhöz.

A Gyomai Ujság kiadóhivatalában egy kifutó fiú felvétetik.

**JO LCSŐBB A BOR!**  
mint a szódavíz!

**22 fillér**

egy liter kádárka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkerti állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadják el. Hordót díjmentesen adok a szállítási tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levéltétele ellenében küldök mintát a borból minőségvizsgálatra, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

**Székeley Ferenc kft.**  
fajbörpincészet  
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért telelős WAGNER MÁRTON.  
Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemező: Wallach Mihály.